



Команда В

Площадка в границах улиц Щедрина, Сарафановской, Детской, Напольной и Баррикад

Площадка расположена на северо-востоке Иркутска – в предместье Рабочее, над рекой Ушаковка. Население – 15 300 человек. Здесь главенствует традиционная для того времени деревянная архитектура.

Команда сделала упор на изменение негативного образа района. Негативное впечатление формируется из исторического прошлого этой территории: район начал развиваться после строительства ремесленного дома в конце 18 века, рядом с ним была построена исправительная колония. Район формировался как рабочая площадка для ссыльных и отбывших тюремное заключение. Позднее в начале 20 века на берегу Ушаковки был построен завод им. Куйбышева.

Территория планировочного района сформирована в основном 1-2-этажной застройкой, возведенной в 50-60 гг. прошлого века, теперь это старые и ветхие дома. Присутствует значительное количество хозяйственных корпусов и сараев. Основная проблема – социальная изолированность. Район не привлекателен для комфортного существования жителей. Предложено создание современной рекреационной сети (парки, скверы), соединяющей различные части района, реконструкцию жилого фонда и придомовых территорий.

Проект называется «Barrik ID». Команда поставила для себя целью сохранить идентичность района, что позволит сделать реконструкция некоторых элементов, таких как котельная, а также использование малых архитектурных форм в индустриальном стиле, каменного дорожного покрытия и др.

Кроме того, команда представила идею объединения района с природным окружением (набережной и озелененными территориями) и с городом (благодаря различным рекреационным объектам).

Рассматривая транспортную ситуацию, команда усиливает место трамвая в транспортном потоке, переносит на них основную нагрузку и предлагает расположить пункты аренды велосипедов на площадке «Баррикад», вдоль реки к центру города.

Изюминкой проекта является создание на площадке «Баррикад» мастерских «Ressourcerie». Концепция Ressourcerie зародилась в Квебеке (Канада) в 1996 году и уже применена в Бельгии и Франции. Это своего рода общественный центр, основной которого являются «Экология» и «Справедливость». Здесь мусор и использованные материалы могут быть собраны и преобразованы в новую продукцию. Люди с ограниченными возможностями и те, кто не имеет специальности, будут там обучаться и получать возможность работать.

Команда настаивает на обновлении старых зданий и строительстве новых двух-трехэтажных домов с использованием экологических технологий, приспособленных к климатическим условиям. Одной из перспективных технологий для Иркутска может стать создание электрической системы таяния снега для пешеходных и автомобильных дорог.

Преобразование района предполагается в несколько этапов. На первом этапе, рассчитанном на 1-3 года, предусмотрено создание образовательного



центра-мастерской Ressourcerie и других учреждений соцкультбыта, развитие учреждений здравоохранения, тестовое развитие жилой застройки и эко-архитектуры, облагораживание трамвайных остановок и путей. Второй этап (3-6 лет) предполагает превращение бывшей военной базы в культурный центр, создание променада вдоль зеленых зон (малое русло и р. Ушаковка), развитие транспортных сетей внутри кварталов, изменение назначения территории тюрьмы.

Заключительный этап обозначен, как «фаза расширения». За 7-10 лет его реализации планируется развитие транспортной сети и пешеходных маршрутов, развитие рекреационных зон, в т.ч. стадиона «Динамо», использование старого завода с целью создания спортивного центра и строительство дополнительного жилья.